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Visma Løn 

Nyheder 

 

Arbejdsgivertilskud til fx personaleforening 
Hvis din virksomhed fx. giver et arbejdsgiverbidrag til en personaleforening kan nedenstående lønart benyttes 
til dette formål. Lønarten hensætter et fast beløb ved hver lønkørsel, som kan bogføres. Lønarten vil ikke blive 
vist på lønsedlen. 
 
Sådan gør du: 
Under faste lønoplysninger indtastes lønart 9680 Arbejdsgiver tilskud. Satsen oprettes under 
Opsætning/Resultattabel 9680 arbejdsgiver tilskud på de respektive løngrupper. 
 

Efterregulering 

Det er nu muligt at kunne efterregulerer på nedenstående lønarter: 
● Lønart 8209 AM-bidrag stop 
● Lønart 8210 AM-bidrag stop 
● Lønart 8221 Regulering af AM-bidrag 

 

Decentral indlæsning 
Det er ikke længere muligt at indlæse decentrale filer, hvis en efterregulering er startet. Indlæsningen går ikke 
igang, og man modtager nedenstående fejlbesked.  

 
Det samme gør sig gældende ved FTP indlæsning. Her modtager du en mail med besked. 

 
 

Skattekort 
 
Ved modtagelse af autokort fra SKAT vil Visma Løn fremover anvende den startdato, som SKAT sender til os. 
Hvis startdatoen ligger i en lønperiode, som er lønbehandlet, vil der blive sat efterregulerings flag. Hvis vi 
modtager autokortet imens en lønkørsel eller efterregulering er startet, vil vi gemme startdatoen til 
lønkørslen/efterreguleringen er tilbageført eller godkendt. 
 
Det betyder, at hvis startdatoen fra SKAT er den 5. i måneden, vil vi sætte efterregulerings flaget med denne 

 
 
 

     
 



dato. Efterreguleringen kan ikke køre midt i måneden, og vil derfor efterregulere for hele lønperioden. 
 
Info fra SKAT vedr. gyldighedsdato: 
 

 
 
Vi har ikke ændret i reglerne for genrekvirering af skattekort, her bliver startdatoen stadig rykket frem, hvis 
lønperioden er behandlet/kørt. 
 

Efterregulering af ferie 
Det er nu muligt at efterregulere nyoprettet ferie. Dvs. hvis en medarbejder fx fratræder for sent (dvs. efter at 
der er lønkørt for den periode, som medarbejderen fratræder i) så vil fraværet blive efterreguleret før der bliver 
afregnet feriepenge. 
 

Afregningstype til Pensionkasse for teknikum og Diplomingeniører (ISP Pension AM) 
Der er oprettet nye afregningstyper til Pensionkasse for teknikum og Diplomingeniører (ISP Pension AM). 
Afregningstype 2351 samt 2151, som kan bruges til AM Pensioner. 
 

Afregningstype til Magisternes Pensionsselskab 
Der er oprettet en nye afregningstyper til Magisternes Pensionsselskab. 
 
Afregningstype 2306 som kan bruges på lønarterne til frivillig bidrag vedr. AM-Pension 
Afregningstype 2106 som kan bruges på lønarterne til AM-Pension 
 
 
 

 
 
 

     
 



Nye lønarter til efterregulering af AM-bidrag samt A-skat 

Under variable lønoplysninger kan lønart 12221 Regulering AM-bidrag EFTREG og lønart 12251 Regulering 
A-skat EFTREG. indtastes 
Lønarterne kan bruges til at regulere AM-bidrag samt Skat tilbage i tiden. Det betyder, at der ved at bruge disse 
lønarter dannes efterreguleringer, og eIndkomst vil derfor få de rigtige perioder. 
 

Standard kontoplan 

Standard kontoplanen er blevet opdateret med manglende lønarter samt nye lønarter 
 

Menupunkt 

Menupunktet Lønartstekster som ligger under Opsætning er ændret til Lønartsopsætning. 
 

Sygeferiepenge med AM-bidrag ny Ferielov 

Ifølge den nye ferielov skal medarbejdere med feriegodtgørelse have beskattet deres feriepenge 

løbende, når I anvender FerieKonto. Når I anvender Feriekort er det bruttoferiepenge, og de beskattes 

på udbetalingstidspunktet. 

Udbetaler I sygeferiepenge anvendes nedenstående lønarter alt efter om feriepengene skal til FerieKonto eller 
Feriekort. 

Sygeferiepenge med AM-bidrag til ​FerieKonto 

●    ​3977 – Sygeferiepenge, input dage og sats hentes fra resultattabel 3977 
●   ​3978 – Sygeferiepenge, input beløb 

Sygeferiepenge med AM-bidrag til ​Feriekort 

●  ​3973 – Sygeferiepenge, input dage og sats hentes fra resultattabel 3977 
●   ​3972 – Sygeferiepenge, input beløb 

OBS​: Husk opsætning af ovenstående lønarter i jeres kontoplan. 
 

Udbetaling fra fritvalgskonto kan gøres ferieberettiget 

Skal udbetalingen fra fritvalgskontoen være ferieberettiget, og er lønarten i lønartskataloget ​ikke 

angivet til det, kan du ved hjælp af resultattabellen ændre lønarterne til at være ferieberettigede. 

Følgende lønarter: 

●  ​4437 - Fritvalgskonto udbetaling ved fratrædelse (automatisk) 
●  ​4438 - Fritvalgskonto udbetaling ved fratrædelse (automatisk) 

 
 
 

     
 



●  ​4440 - Fritvalgskonto udbetaling, tømmer saldo 
●  ​4443 - Udbetaling af Fritvalgskonto på bestemt tidspunkt af år 
●  ​4483 - Fritvalgskonto udbetaling med beløb, med saldokontrol 

Opret en af følgende værdier på resultattabel FRITVF for relevante løngrupper: 

● 1 - Feriepengene beskattes til FerieKonto 
● 2 - Bruttoferiepengene til Feriekort 

Efterregulering af pension af feriepengene 

Har virksomhedens funktionærer iflg. overenskomst ret til pensionsbidrag af feriegodtgørelse ved fratræden, 
skal pensionsbidrag af feriepenge i overgangsåret, behandles og indberettes som feriepenge - også selvom 
funktionæren ikke fratræder. Lønarter til beregning af pension af feriepengene kan oprettes med dato tilbage 
til den 1. september 2019, og der skal efterfølgende køres en efterregulering som vil foretage korrekt beregning 
af tidligere perioder. Se lønarterne i Releasedokumentet til Overgangsordningen som kan ses på 
www.Community.Visma.com 
 

Hensættelse til DI Barselsfond 

Ønsker I at hensætte til DI barselsfond i jeres bogføring, kan det gøres på følgende måde: 
 
Stillingskategorilønart 7980 DI barsel oprettes på de relevante stillingskategorier. Lønarten hensætter 0,23 % af 
lønsummen. Lønsummen er lig med: 
 

● Rubrik 13 
● Rubrik 14 
● Rubrik 46 (kun medarbejderens andel af ATP) 
● Rubrik 69 
● Rubrik 147 
● Bruttolønsordning (lønarter som ligger under lønartstype 3100 - lønart 3110, 3111 osv.) 

 
Ønsker I et andet grundlag for lønsummen, bedes I kontakte os, så kan vi hjælpe med at få dette grundlag 
tilpasset. 
 
Bogføringen opsættes i jeres kontoplan på lønart 7980 DI barsel. 
 

Ny lønart til overtid med min. sats 

Under variable lønart kan indtastes lønart 1326 Overarbejde min. sats. Lønarten kan bruges, hvis der er altalt, 
at medarbejderen skal have en minimumssats ved overarbejde.  
 
På resultattabel 1326FK kan indtastes hvilken sats, som medarbejderens timeløn skal ganges med -Fx 1,5 hvis 
overarbejdet skal udbetales med 50%. 
 
På resultattabel 1326MI kan indtastes hvilken minimumssats, som skal afregnes. Fx 300 kr. pr. time.  
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Lønart 1326 Overarbejde min. sats vil så tage medarbejderens timeløn og gange med satsen på resultattabel 
1326FK. Hvis det beregnede beløb er mindre end satsen på resultattabel 1326MI, så vil lønart 1326 Overarbejde 
min. sats blive udbetalt med det beløb der står på resulttattabel 1326MI. Hvis det beregnede beløb er større end 
satsen på resultattabel 1326MI, vil det være det beregnede beløb, som lønart 1326 Overarbejde minimumssats 
vil blive udbetalt til. 
 

Opdateringer 

Lønart 1191 Udbetal bidrag pension og lønart 1192 Udbetal bidrag pension 

Lønart 1191 Udbetal bidrag pension og lønart 1192 Udbetal bidrag pension blev ved en fejl ikke medtaget i 
beregning af fritvalg. Dette er rettet, så fritvalgsgrundlaget nu er korrekt 
 

Revisionsrapporten 

Revisionsrapporten er blevet rettet. Det betyder, at hvis der i  bemærkningsfelter er skrevet kommentarer, som 
fylder mere end en linie, så vil der ikke i Excel version være en blank linie. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

     
 


